Коллективное мероприятие для  учащихся 4-х классов

«Дорога   в  пятый   класс»

Цель: формирование психологической готовности к обучению в среднем звене школы.

Задачи:

- способствовать сплочению классных коллективов;

- формирование положительной мотивации учения;

- развитие личностных качеств: взаимопонимание, оригинальность, находчивость, сообразительность;
- формирование навыков партнерского сотрудничества.
Ход мероприятия
Дети садятся на стулья, расставленные полукругом.  На стенде перед ними прикреплен лист ватмана, на котором красочно написано: «Дорога в пятый класс». 

 - Сегодня нам предстоит собраться с вами в дорогу. Как вы думаете, куда? (ответы детей).
 - Что обычно люди берут с собой  в дорогу? (Чемодан, карту и т.д.).

Давайте сегодня соберем  чемодан вашего класса. Для этого надо решить, что мы возьмем с собой в дорогу. Что должно быть у учеников пятого класса, чтобы им жилось интересно и весело?
Психолог фиксирует на доске все ответы детей.
 - Вы назвали много качеств, которые вам понадобятся в пятом классе, но среди них  есть самые важные. Вам предстоит пройти через испытания. Если вы с ними справитесь и сумеете понять, какие качества вам помогли, то значит, эти качества есть у вашего класса. За каждое пройденное испытание вы получите карточки, на которых будет написано то качество, которое вам помогало. В конце игры из полученных карточек  надо будет сложить символ вашего класса. 
Первое испытание – игра «Машинки».

 - Сегодня у вашего класса есть уникальная возможность поиграть с машинкой из будущего. Она управляется при помощи голоса хозяина. Что он ей говорит, то она и делает. 

Психолог предлагает провести конкурс на лучшего хозяина машинки. «Машинка» должна внимательно слушать хозяина и четко выполнять его команды. Выигрывает тот хозяин, чья машинка сумеет без аварий проехать весь путь.

Дети делятся на пары, с помощью жребия  выясняют, кто будет «машинкой», а кто хозяином. В это время готовится дорога: расставляются   в хаотичном порядке стулья. Затем пары по очереди выполняют задание.
- Как вы думаете, кто же оказался лучшим хозяином машины? Почему?» (обсуждение).

 - Какое же качество всем помогало справиться с этим испытанием? (Взаимопонимание).
Второе испытание. Игра «Изобрази фразу».
Участникам раздаются карточки, на которых написано разные фразы. Нужно передать при помощи различных жестов и звуков смысл этой фразы. Остальные должны  понять и назвать всказывание. Возможные фразы: встреча гостей, решение задачи, прогулка в парке, занятие спортом, чтение интересной книги, игра на компьютере, укладывание чемодана, игра на музыкальных инструментах, просмотр телепередач.

 - Как вы думаете, какое качество помогало нам справиться с заданиями этого испытания?  (Сообразительность и смекалка).
Третье  испытание. Игра «Переправа».
- Вам необходимо, используя разные способы, перебраться с одной половины класса  на другую. Дается две минуты на обсуждение возможных способов переправы. У всех способы должны быть разными. Если хотя бы двое будут переправляться одинаковым способом, то все участники игры должны будут вернуться на исходное место и игра начинается заново.  
Дети встают в шеренгу, по сигналу начинают переправляться к противоположной стороне.

 - Какое качество вам помогало  в этом испытании? (Дружба и оригинальность).
Четвертое испытание. Игра «Отгадай».
- Вам будут предложены загадки, для отгадывания которых надо переставлять букву в слове так, чтобы получилось новое слово.

Пример: 
Легко дыша в моей тени,

Меня ты летом часто хвалишь,

Но буквы переставь мои – 

И целый лес ты мною свалишь.
(Липа – пила).

В случае затруднений подробно объяснить детям принцип отгадывания.
Вдоль по проволоке мчусь             

Ночи я и дни,                                   
А с конца меня прочтут –               
Тигру я сродни.                                
 (Ток – кот).     
Лежу я на земле,

Прибитая к железу,                                 

Но буквы переставь -
В кастрюлю я полезу.

( Шпала – лапша).

Известное я блюдо.                           

Когда прибавишь «м»,                     
Лететь, жужжать я буду,                  

Надоедая всем.                                  

(Уха – муха).    
Географию со мной

Изучают в школе дети,

Дай порядок букв иной –

И найдешь меня в буфете.

 ( Атлас – салат).
Я – дерево в родной стране,               

Найдешь в лесах меня ты всюду,      

Но слоги переставь во мне -               

И воду подавать я буду.                      

(Сосна – насос).    
Мы резким голосом кричим

И ковыляем так комично,

Но вставь нам «л» - и зазвучим

Тогда довольно мелодично.

( Гуси – гусли).

Обсуждение результата.

 - Кто из вас может   назвать качество, которое помогало вам в этой игре?

 (Находчивость). 

В конце игры психолог подводит детей к пониманию того, что все они – коллектив!

Показывает карточку «Мы – коллектив». Из всех карточек  дети собирают эмблему класса.

Используемая литература:    Практикум по психологическим играм с детьми и подростками / Под ред. Битяновой М.Р. - СПб, 2005.
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